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COMUNE DI MARENE 

Prov. di Cuneo 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 40 
 

OGGETTO:SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO FIORITO MARIA 
ANTONIETTA. 

 

L’anno duemilaventiquattro, addì ventotto, del mese di ottobre, alle ore 19 e minuti 15, nella 

solita sala delle riunioni, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento delle 

autonomie locali di cui al D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i., vennero per oggi convocati i componenti di 

questo CONSIGLIO COMUNALE, in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di PRIMA 

CONVOCAZIONE. 

 

 Sono presenti i Signori: 
 

  Cognome e Nome                                           Carica                                         Pr.    As. 
 

DENINOTTI ALBERTO SINDACO  X 

BERTOLA MARIO CONSIGLIERE  X 

FAVOLE MATTEO CONSIGLIERE  X 

QUARANTA ANTONIO CONSIGLIERE  X 

CARENA INES CONSIGLIERE  X 

BOSIO ELISA CONSIGLIERE  X 

TRUCCO MARICA CONSIGLIERE  X 

RACCA DAVIDE CONSIGLIERE  X 

RACCA MARCO CONSIGLIERE  X 

BARBERO ROBERTA CONSIGLIERE  X 

ARRIGO VALENTINA CONSIGLIERE  X 

 

 Totale 11 0   

 

Sono presenti gli assessori esterni Cravero Gialuca, Fabio Donato, Testa Alessandra. 

 

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Signora  PEZZINI dott.ssa ROBERTA la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  DENINOTTI ALBERTO nella sua qualità di 

SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 
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D.C.C.  n. 40 del 28.10.2024 

 

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO FIORITO MARIA 

ANTONIETTA. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Viste le dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale, presentate personalmente dalla Sig.ra 

Fiorito Maria Antonietta, della lista Insieme per Marene acquisite in data 14.10.2024, Protocollo 

Numero 0006764; 

 

Preso atto che le dimissioni dalla carica di consigliere sono motivate dal fatto che la signora Fiorito 

Maria Antonietta è candidata a far parte del Consiglio di Amministrazione della casa di Riposo  

Don Rolle e che l’espletamento dell’incarico presso la Casa di Riposo è incompatibile con la carica 

di Consigliere Comunale; 

 

Visto l’art. 38, comma 8 del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, che recita: “Le dimissioni dalla 

carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed 

assunte immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le 

dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il 

tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono 

irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e 

non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate 

deliberazioni, seguendo l’ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non 

si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento 

del consiglio a norma dell’articolo 141 ”; 

 

Preso atto dal verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale, che il primo candidato tra i non eletti 

appartenente alla lista del dimissionario, risulta essere il Sig. Fissore Alessandro, con la cifra 

individuale 841; 

 

Tutto ciò premesso e considerato, il Sindaco fa presente che il Sig. Fissore Alessandro ha 

autocertificato ai sensi di legge, la insussistenza a proprio carico di cause di ineleggibilità o 

incompatibilità dell’elezione indicate dal Capo II del Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000 e dal 
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Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 e dal D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39; 

 

Il Sindaco ricorda, inoltre che ai sensi dell’art. 69 del D.Lgs. n. 267/2000 occorre verificare la 

insussistenza, a carico del signor Fissore Alessandro, di cause di ineleggibilità o incompatibilità; 

 

Il Segretario comunale invita quindi i Consiglieri ed il pubblico presente in aula a dichiarare 

pubblicamente l’eventuale sussistenza, a carico del Fissore Alessandro, di cause di ineleggibilità o 

di incompatibilità previste dal Capo II del Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000 e dal Capo IV del 

D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 e dal D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39; 

 

Conseguentemente, constatato che nessun reclamo è stato sollevato a carico del signor Fissore 

Alessandro, pone in votazione palese, per alzata di mano, la surroga della Consigliera dimissionaria 

Fiorito Maria Antonietta e la contestuale convalida del Consigliere Fissore Alessandro; 

 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Segretario Comunale, reso ai sensi 

dell’art. 49, comma 1, e 147bis del D.Lgs 267/00; 

Dato atto che il presente atto non comporta riflessi diretti o indiretti sul bilancio comunale e 

pertanto non richiede il parere di regolarità contabile 

Con votazione unanime espressa in forma palese  

 

DELIBERA 

1) di surrogare la consigliera dimissionaria Fiorito Maria Antonietta della lista Insieme per Marene, 

con il signor Fissore Alessandro; 

2) di dare atto che il Signor Fissore Alessandro non risulta trovarsi in alcuno dei casi di 

ineleggibilità e/o incompatibilità previsti nel Capo II del Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000 

e dal Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 e dal D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39; 

3) di dare atto che, essendo la surroga esecutiva di diritto (art. 38 comma 4 del D.Lgs. 267/2000),  

il Signor Fissore Alessandro entra in carica immediatamente per effetto della adozione del 

presente atto; 

 

Infine, in relazione all’urgenza, con votazione unanime espressa in forma palese, si dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs. 

18 agosto 2000, n. 267. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 
IL SINDACO 

 DENINOTTI ALBERTO* 

                

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

 PEZZINI dott.ssa ROBERTA* 

 

 

 

 

 

 

*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, 

il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 

 
 


